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TARTALOM. Magyarországi kinevezések, cs lialálozatok, dunai szerencsétlen csónaká- 
zás , llollner József orvostanár példás végrendelete, pest budai hangászegyesület 
felszólítása , pestmegyei közgyűlés intézkedése, sárosmegyei közgyűlés jeles hatá­
rozata a vegyes házasság ügyében , alapos czáfolat a „Világ" cxíiuii hírlap Ll-dik 
számában megjelent veszprémi tudósításra, Szneszniczky Károly főhadnagy megtisz­
teltetése Trencscnymegye által, trcncsényi iíiuság próbatételei, baranx amcg> ei ujon- 
ezok ünnepien bemeneté Pécsre, erdélyi* püspök Kovács Miklós ur ö cxc. alapítása, 
pest» józsefnapi vásár következménye, külföldi tudósítások jövőre maradtak.

^Magyarország és Erdély.
() cs s apóst leit*. Felsége Ruszék József kanonokot s a mo­

nostori boldogságos Szűz Máriáról név ezett apátot pápai főesperessé, 
Nenieskéri Kéry János Veszprémi plébános s a Incent iái R. Szent 
Máriáról nevezett apátot scgüsfli loesperessé, Szűcs István attali 
plébánost és sümegi lőesperest pedig a veszprémi székeskáptalan 
kanonokjává méltóztatott legkegvelmesebben kinevezni.

0 cs. apóst. kir. Felsége Szilassy József kir. hely tartóság! fo­
galmazó gy akornokot ugyanazon kormány szék tiszteletbeli fogalma­
zójává méltóztatott leg kegy elmésebben kinevezni.

A nm. magyar kir. udv . Kamara a kir ügy igazgatóságnál meg­
ürült két jártdnokságra M eninger Máty ást és Ságlii Dánielt nevezte 
ki: Kovássy Károly marmarosi sószállitó tisztetugy anotlani lő só- 
szállitó-biztossá mozditá elő: Rainis József tárkány i ellenőrködő só- 
mázsainestert hasonló rangban a szatmári kir. sóliivatalboz tette 
at (saját kérelme következtében), helyébe pedig Árva János cs. 
kir., nyugalmazott hadnagyot s pesti sótiszti gyakornokot alkalma­
zd. — Köhler Károly rudersdorli liarminczadói utlevélvizsgáló 
ny ugalmaztatott.

Kotró Pál ugocsai főesperes és tiszaujlaki plébános, valamint 
Filler Mihály a szatmári ly ceumban egy házi történetek és törvény 
tanítója , Istenben elny ugodtak.

Veszélyei fenyegető dunánk városunknak ugyan megkegyelmezett, 
de fájdalom lakóinak nem! mart. 19. estén csakhamar 8 óra után 
egy borzasztó szerencsétlenség történt a budai duna parton, egy kö­
zönséges csónak telve személyekkel, a felfelé cv edző ,, K r ú s “ 
ékesen kivilágított gőzös mögé került. A süni hullámok mclly eket a 
gőzös kerekei eszközlének, a vízállás magossága kö\ölkeztiben, e 
nélkül is böszült folyamot még inkább felizgatok, s igy ez vissza- 
tartbatlan gyorsasággal hajta a csónakot lefelé, a határtalan sötét­
ség nem engedvén látni a közelgető veszélyt, a hullámok, a ké­
szülőben lévő Ilid első hajójához olly erőv el sujták a csónakot, hogy 
ugyanazon pillanatban az egy tompa roppanást visszahangoztatva, 
v ízzel megtelt; és egy szív repesztő kiáltás után, minden benlévők a 
hullámok mártalékjaivá lőnek. A csónak elsiily edésekoraz abban volt 
mintegy 28személy közül 1 lkiszabaditatutt,a többi a halál áldozatjáv á 
lett, a hajósok , kik minyájan szerencsésen a szárazra jutának; 
kérdésre vonatvák. Az elbújtak iránt hivatalos tudósítást várunk. 
Vasárnap mart. 21. ismét egy szerencsétlenségnek valánk tanúi 
«Ilmánkon; egy kis naszád 6 személy el kenyeret hozott eladás ve­
geit; a midőn a dühös haboktól a fahíd egyik hajójához csapód­
ván, felfordult, és az embereket a kenyérrel együtt a vízbe döntő, 
a hirtelen segély által öt személy kihúzatott , a hatodik egy fiatal 
virágzó pórleány nem mutatá többé magát. — I gy an csak alig ma­
tatott meg a közönségnek vasárnap mart, 21 én délután 4 órakora 
hid , a midőn egy gab on a hajó beleütközvén, azt tetemesen 
megrongáló A még jelen volt munkások azonnali hozáfogásának si­
került esti II órára a Idd kijavítása.

IJofl'ncr József orv ostudor a pesti magy ar kir. egyetemnél az 
állatorv oslás r. ny ilvános tanítója és ugy an ázott intézet igazgatója, 
folyó év i Februárban hosszasan tartott tüdőbajában jobb életre szen- 
dcriilvén, a nélkül, hogy ez alkalommal élete hosszasabb leírá­
sába ereszkednénk , ezt tán más alkalomra halasztván, most csak 
éltében ny ilván bebizonyított cliaracterének s minden jóra és ne­
mesre egy aránt fogékony lelkének szellemében alkotott v égrendele­
tének egy ik kitűnőid) pontját óhajtjuk kiemelni, mclly következő­
leg hangzik: „Ezen most előszámlált és öszvcséggel három ezer öt 
száz pgő forintot magukban foglaló kötelezv ény eket, a 75,081 szá­
nni eszterházy féle sorssal, szekrényeimben találandó készpézeim- 
mcl , úgy a nyilvános árverés útján eladandó egyéb mindennemű 
ingó javaimnak, mellyekről különös rendelést nem teszek, arabul 
bejövendő, s hagyományúmnak, úgy a temetési és egyéb szüksé­
ges költségeknek s kiadásoknak lev onása után fenmaradundó sum­
mával egyetemben főtisztelendő Villax Fcrdinánd úrnak, mint a 
tisztelendő Cistereita szerzetes apátjának ő nagyságának (kivel 
erre nézve már eleve értekezni szerencsés valék és általa az egész j 
tisztelendő szerzetes Rendnek azon föltétel alatt kívánom és ren­
delem általadatni, hogy a levonatul óknak levonása után kitűnendő 
egész öszves tőkepénz,? mint alapítványi (őke a tisztelendő szerze­

tes Rendnek birtokában s használatában marailv an, az altul janiin 
kamatokat szeretett testveremnek, Veszprém \ urasában lakó I lof­
tier Erzsébetnek évnegyedi részletekben kilizettetni szíveskedjék, 
testvéremnek halála után pedig, ugyanzou kamatokbul egy, ha an­
nyira telnék, két szegény sorsú, de kitűnő lelki cs elmebelitehet­
ségekkel hi ró gyerkőczenek, hogy, mint az emberi társaságnak 
hasznavehető (agai, kevesebb nyomorúsággal küzdve léphessen, 
vagy lephessenek a v ilág színpadjára, a szekes-fehévári com idus­
ban, a hat gy muasialis oskolán általi neveltetésére , ápoltatására és 
oktatására fordítani ne terheltessék. “ ()v r.Tar.

Felszólítás, a pestbudai t. ez. Iiangászoklioz s műkedvelőkhöz 
A pestbudni liangászegy esület teljesitni oliajtván a klassikai bangmii- 
v ek tisztelőinek több Ízben ny ilvánított kívánatét, saját javára kö­
zelebbi Imsv étv asárnapon Mendelssohn— Rartbolily Bódog ,.|\íl“ 
czimii nagy oratóriumát adandja elő, éspedig, ba lehetséges, mint­
egy 500 egy énből álló személyzettel. Ennél lógva illőlvg felszólit- 
tatnak a két rokom árosban lakó t.cz. hangászok s műkedvelők, liogv 
e vállalatot szives részvétük s együtt működésűkkel az említett 
előadás alkalmával előmozditni ne lei licllvssenck. A működökre 
nézve megkiv ántatott rend és szükséges próbák felosztásúnak csz- 
közöllietése végett kérettél nek a t. ez. résztvevők , hogy mindenek 
előtt tiszt, nevüket s lakásukat a felvállalandó szerep kijelölésével 
együtt aheiratási iv én egy esületi pénztárunk Klausz E. F. urnái ((ii- 
körtár, a pestvárosi színház épületében) bejegyezni s ngv auott a 
próbák felosztását tárgy azó lev élkét általv enni méltózíassanak.—A 
jicsíbudai liangászegy esület 5ik miielő.idása jövő vasárnapon ( mart. 
2Sán) lesz a pesti redutteremben. A bemeneti jegy eket általv ehet­
ni 20. s 27kén Pesten egyesületi pénztárunk Klausz E. b. s Budán 
Miletz i. uraknál, előadás napján pedig csupán az egy esületi irószo- 
bában. Közli Mátray (labor egyesületi titoknok.

Mart. ltíán következő napjait Pestmegye közgyűlést tartván, 
szokasszeriut újabbnál ujabb tervek kerültek szőnyegre, különösen 
a népnevelés a magyar nyelv érdekével összekapcsolva, annak mi­
nél előbbi létesítlietésirc pénzkivántatv án, a megy ének minden la­
kosi 2 p. kr. fizetésre felszól itattak. Továbbá hogy az úrbéri örök­
váltsági.! megengedő törvény , a jövő országgy ülésen kötelező ere­
jűre v áitoztassék. A megváltás miképen történhessék meg egy szerre 
az egész országban i a terv kidolgozása az országgy ölési tárgyukkal 
foglalkozó állandó kiildötségnek adatott áltál.- Pestv áros hatósága 
tudván az elkerülhet len szükségeinek menny iségét, annak czélszcrü 
fedezésére, a liázbii tokosok va ez idén jóval több adót vei ven, a 
házas nemesek azon panaszra fakadtak , hogy ók az adó kivetés­
re annak rendé szerint meg nem hivatnak; e tárgy elintézésére a 
nm. hely tartótanács megkéretni rendeltetett.— Pestmegye itt bele­
ben az előfogatási szolgáltatást, már előbbi gy ülésein megtagadván, 
a telt dolog megvizsgálására, gr. Tcleky Jósét' koronaőr ó excelI. 
kir. biztosul ki v an nev ezv e. A v egy es házasság tárgy ában megin- 
dezettek ellen folyó pörök , mi elolt hév égeztetnenek, a (orv cin 
szekektartása mart. 22én lévén határozva, a szorgalmazott porok 
felvétetni rendeltetnek. Az ujonezok kiállításáról is beadatott a je- 
lentés. Indítvány osztatott hogy a Pesten lévő gyermek kórház, or­
szágossá tétessék; mire nézve ezentúl a megyei orvosi hivatalra 
törekvők közül, elsőbbsége legyen olly orvosnak ki magát gyermek 
kórházban is képezte. A gy ors Írók szaporítására teendő ajánlatot 
Pestmegy e is pártolta, valamint I lorarik nevű Resztercze megy ei itt 
tartózkodó pap reprotestatiáját is elfogadta.

Sárosból, mart. 8. Midőn az 1840ik évi végnapjaiban, fel­
séges urunk s atyáskodó királyunk által, a nóta és inf írnia porük­
nek megszüntetése és az elzárt polgártársaink szabad lábra Imesát- 
tatása megengedtetett, leghálásb érzelem ragadá el lúijohbágy i keb­
lünket, táplált bennünket még azon hiedelem es teljes remény, hogy 
kiszakasztatván hazánk a theoreticus viták azon mezeiről, annak 
polgárjai már most szellemi és any ági jobblét emelésére förckcdhe- 
tendenek,— de fájdalom ! hely reállíttatván a hon és fejedelem közti 
bizalom, most egy uj, a nemzet kelődében csilámló ingerültség tá­
madt fel, és ezek a v egy es házassági v iszonyok , mvlly ck szászo- 
rabb veszély esbek , mint bánmdly külső háború, mert itt a nem­
zet önmagában emészti erejét. Tudván és sejdítv én azt. hogy köz­
gyűlésünk folyama hazánk több hírlapjaiban is lelend felvételt, ne­
hogy tehát tanácskozásaink egy oldalúkig közöltessenek a tisztelt kö­
zönséggel , azoknak lm rajzát közhírré bocsátani elhatároztam.— 
Évnegyedi közgy ülésünk ezúttal nagy érdekli v itatásokkal bővelke­
dett; legelsőhben is első alispánunk a KK és Bitnek azt jelenté, 
hogy az állítandó ujonezok kivévén (i2 szökevényt, melly éknek el- 
fog.itására e megy e liatározatilag szükségesen rendelkezett, tettle­
gesen állaladaltak légyen. Kiemelvén utóbb tisztelt alispánunk e mai
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un ülésnek fontosságút, t.i.a vegyes házasságokról szoló s tóbb nie- 
gxéktol érkezett körleveleket, ezeket elölegesen felvétetni inditx á- 
iÚozu; felszólaltak a baloldal nemelly tagjai, pártolván az 183Gtk 
övben hozott batárzatot, bog) t.i.a közgyűlés első napján, a köz­
ben tartatott kisebb g) üléseknek jég) zokün) vei felolvastassanak , 
de a többség kijelölésé áltál baturzaltá lón, miszerint a íönehb érin­
tett, minden honpolgárnak .Reblet közelebbről érdeklő tárgy miatt,
>a kisebb g) ölési jegyzujtTiSielolvasásának ez nttali háti atétele- 
vel, a felszólító meg) cß kpi^my elei közhírré adassanak, a mi meg 
is löi lém én, eg) ik az égj Lázi rend tagja n) itá meg fontos előadá­
sival az e tárgy báni v itatásokat, de a Imzamosb beszédek által te­
remünk elseteteihen, vsak négy tag adlmtta elő \ elemen) et, s a 
g) ülés másnapra halasztatott.— Cí) ülés második napján tanácsko- 
zásink ismét egész komol) saggal lói) tatattak , azoknak eg)enkinti 
közöltetesét mellőzöm. Kzen \ iszálkodásoknak, \ ajlia nálunk nem 
történtek \ olna, x égzetéx el, a vég) es házasság tárg) áhan e köx ét­
kezendő hataroztatott: „Miután e megye rendéi a vallás fogalmából, 
ug\ annak , jelesen pedig a római katholika bitnek, ősi alkotmú- 
nx imkkal egxkorn, a nemzeti közélet lioszu korszakain, hazánk 
minden x iszontagságain keresztül mindig hiten óizött, de számos 
törvén) eink áltál is teljesen biztosított függetlensége éhéből arról 
meg lennének győződve, hogy az eg) házi szertartások , követke­
zőleg a házassági kötéseknek eg) házilag rendelt megáldása is, x a- 
lamint eg) részről, eg) enesen és kizárólag az anyaszentegyháznak 
minden időben és az egész xilagon elismert és gyakorlott hatóságá­
hoz tartoznak , —• úgy más részről, a nélkül hogy a világos tör- 
xenx hatóság,az eg) házinak irályában szorosan megállapittatott ha- j 
iáixonalan till ne haladna , semmi szili alatt a xilági rendelkezés 
ala nem vonhatók, s ez okból az ország loméit, berezeg prímásának, 
ngx lobbi meltoságos püspök jeinek a leikipásztorokImz, a x egyes liá- 
zassagok tárgxaban borsát olt körlex elekben foglalt intézeteket a fell­
endített tagadhatatlan elxek eredményeiül tekintik,s annál logxaa 
x ílági hatóság taglalásai alá esbetőnek nem ii) ilatkoztatbatjak.Nem 
léxén sót nem is lehetx én ezen nézetből az 1791 : 2G. tövx eiiyczik- 
kel\ az egxhazi rend körlex ele által megsért x e, mivel az eg) házi 
rendnek epeit érintett lörxéii) en alapulnak rendelkezései, snem lát- 
xan az említett körlex elekben a felszólító nemes Vest, llorsod, Aha- 
II j, Vas, (iömör, Mármaros és Zol) om x megyék körleveleikben 
felhozott tön éli) es sértést, sót épen ezen „Híradások“ során fáj­
dalmas érzéssel x ex éli a megye rémiéi, miszerint a vegyes házas­
ságok iránti rendeletek, a katholika anyaszentegy ház függetlensé­
gének megtámadására a k i bocsát o—és a kibocsáttatásában csaktör- 
x én) ek által biztosított jogukkal élt — főpapok elleni x adta—és a 
felsőségnek lelkiisméretiik sugallatánál engedelmeskedő lelkészek el­
len—egy a lágyra épen nem, sót inkább múltkori hatalmaskodásra 
eshető illy törx. t.j. az 1G47: 14. ezikkhen foglalt büntetésre,igy pe­
dig hazánk üdvös csendességben élt polgárai közölt újabban ingerült­
ségre, az indulatok sztikségképeni felltex illésére és a mindinkább ter­
jedő józan haladást tetemesen hátráltató x iszálkodásra adott alkal­
mat: ezen okoknál fogva, valamint minden test\ ér még) ék ebbeli ; 
határozata tartalmáról tudomás és pártolás x égett értesittetni, eg) - j 
szersmind ó felsége kegy ebnes urunk mint apostoli király egy alá­
zatos felirat altat jobbág) i hódolattal megkéretni rendeltetett, mi­
szerint legmagasb tisztjénél fogx a a katholika szentvg) luiz lelki szer­
tartásainak elrendelési t, illető törx éti) es függetlenségét, továbbá is 
leghathatósb király i utalnia alá x enni, az eg) ház főnökök és lelké­
szek ellen ez okból iiémcliy nemes megyék által rendelt x átlókat és 
büntetéseket kegy rímesen megszüntetni, és igy magas bölcseségé- 
x el a hazának oil) igen szükséges lelki nyugalmat visszaszerezni ke- 
gx eskedjvk.“—(I) iilésink több napjait részint a jég) zókönyv hi­
telesítése, részint több jeles inditx áii) ok húzták ki; legkitűnőbb 
közt \ ala azon érdemes Mürzse Szinx e) Mi bál) táhlahiró előadása, 
inditx áii) ozx án: hogy e nemesi liók pénztárban létező összegből egx 
fogház epitessék, mell) bel) es inditx any lelkes pártolókra talált és 
határozottá xalt. Pécliy Ferdinánd.

( zálolal a „\ ilág“ ez Imii liirlap 13-dik számában megjelent 
xeszpremi tudósításra. —■ Mind a természetnek, mind a rendezett 
társaságoknak törx enx ei által heh hehagy olt joga az minden ember­
nek, liogx szeméi) es és x agyonbeli érdekeit a törx enx ek megsér­
tése nélkül xagy maga védhesse, xagy ha erre elégtelen volna, a 
törvén) es hiróihatúság által x édelmeztelhvsse; és a ki ezen jogával 
nem él, az. maga eránt x aló kötelességeit hagg) a el, és méltán le­
het hanyagnak , és magáról megfelejt kezelt nek mondani: de még 
míg) óbb igazsággal x ádoltatlialna az a röstség bűnéről, ki azon meg­
támadások ellen sem x édelmezné magát, mell) ek nemcsak szemé­
lyes, liánéin ti) ilxános lux alalbeli állását, és az azzal összekapcsolt 
közügyét is érdeklik.— lázén hanyagságról lehetett volna Magyar- 
ország főpapi-rendjét is xádolni. ha hallgatott xolna , midőn né- 
niclly x ilági-batósagokat, különösen pedig t. Pest vármegyét az ő 
egyházi kormán)zása körebe beaxatkozni, «is néinell) lelkipászto­
rokat, kik annak rendelései, bixatalos kötelességeik , és lelkiis­
meretes meggy ozodesek szerint cselekedtek, az ő bírósága alól ki- 
xonxa megiteltelni, és megtámadtál ni tapasztalták.— III) hanyag­
ságról lehetne most a \ eszpremi katliolikus lelkészeket is x ádolni, 
ha hallgatással mellőznek el a „Miág“ czimii hírlapnak 13ik száma 
alatt íebmar elejeii tarlóit x eszpi émmegyci közgyűlést tárgy azó , 
x egx es házasságukról szőlő tudósítást, mert xalamint t. I’est vártne-

I gyének minden csodálkozást 1elmúló hatarzata Magyarország fő­
papját, és vele együtt minden jó érzésű katliolikus lelkészt nemcsak 
képzeleti, liánéin valóságos legnagy obb szix beli fájdalommal ille­
tett; ttgy ezen tudósítás, minden kötelességeiket ismerő, es szile­
ken hordozó Veszprém megy ei katliolikus lelkészekben a legkedx el­
leneid) szomorú érzést gerjesztette.— Mert teljes az Iszöi : rága­
lommal: teljes továbbá 2szor az ügynek és a dolgok folyamotjának 
ferde, és álszines előadásával. Teljes rágalommal: mert az mon­
datik benne:„hogy a megye tál olabbi helységeiben aligha tartatott 
e napon isteni tisztelet a r.katliolikus részről, mei t. a papirend 
csaknem egész személyzete megjelent.“ Mi szükség volt ezen gya­
nús, és meggondolatlan előterjesztésre a gy űlés folyamatjárol szóló 
előadásban l és valljon nem rágalom e csupa gyanúból ill) kisebbítő 
és g)alázó szavakat any ilxános lapokba xalo iktatás xégett közlcni, 
azon egy házi szolgák lenyomására, kiknek a IcgX'eszelyesebb ese­
tekben, olly számtalanszor már igen jó hasznát a haza mind lelki, 
mind pedig polgári tekintetben \ etteMealacsony ito pedig ez azét t,mei t 
ez által feltétel ik az, mintha a k. lelkészek olly kevéssé hordoznák 
szix ükön gondjaikra bízott híveik körüljáró hivatalos foglalatossá­
gaikat, hogy azokat könnyök, és kedvek szerint csak elhagyják;

I ezen gy anus előadásra, és rágalomra tehát csak azt mondom, hogy 
én bizx’a a katb. lelkészeknek híveik erunt v iseltető buzgosagok bail 
bátran felteszem, hogy egy sem volt azok között, a ki úgy ment 

I x olna el plébániájából, bog) a gy ülésnapjai közé eső Gyertya­
szentelő ünnepnapra az isteni szolgálatnak megtartásáról ne gondos­
kodott 1 olna, ezt teltem én magam is noha a megye szélén vagyon 

j plébániám, mégis megjelenvén magam a gyűlésen, mind a plébá­
niában , mind pedig az alioz tartozó íiliálisban az isteni szolgálat­
nak rendes megtartását lelkiismeretesen eszközlöttem. Megbízón)át­
hatom azt is, hogy egy plébános szomszédom igy ny ilatkozott: „Sze­
retnék én is a gyűlésen jelen lenni, de ha az időnek röv idsége mi­
att helyettest nem kaphatok, idehaza kell maradnom“ meg vagy ok 
győződve, hogy igy gondolta, igy érezte elsőnek hívei eránt xaló 
kötelességét a többi is. A kaiból, papság itt is úgy viselte magát, 
bog) meglévőn az egyiket, a másikat sem mulasztotta el.— Igaz­
ságtalan áilitás az is, bog) a kalb, papirendnek csaknem egész sze­
mélyzete megjelent, mert plébános csak mintegy 17 volt jelen a 
gyűlésen, holott vágynak több egyházi kerületek megyénkben, mel- 
lyekben külön tekintve, majd ami) i plébános találtai ik , a kópiá­
in okon kívül. — A rágalomhoz tartozik tov ább a tudósítónak ama 
mondása: hogy „ő meg vagyon gy őződve a liirx alóságáról, melly 
szerint a vili. katli. papság e napra Veszprémbe megjelenni paran­
csot kapott.“ Ennek inegczáfolására elég lesz »lejegyezni: hogy én 
mint szinte e megyei plébános szomszédimmal együtt semmi paran­
csot sem kaptam, de arról nem is tudok semmit, hogy valaki ka­
pott volna, xagy hogy a plébánosokkal erre nézve csak némiikí­
vánat is küzölletett volna, vagy ha ez történt volna Írnél bizonyo­
san több plébános jelent volna meg a gyűlésen; midőn tehát ez ál­
tal a tudósító mintegy magának megtetzxe, a xm. kálit, papságot 

i nagy óbb gúny, és g) iilölség tárgyává kívánta tenni, magát tette fe- 
1 Időssé , es mindezeket bebizonyítani köteles; hacsak a hazug rá­

galmazás rnt festékét magán hordozni nem szégyellik—Teljes to­
vábbá 2szor az ügynek, és a dolgok foly amat jának ferde, és álszi­
nes} előadásával. Először is egy b.kajári táhlahiró ur szónoklata idéz­
tetik fel. Minél szívesebben kezet fogok annak dicséretében, annál 
kevesebbé egyezhetek meg abban , mintha az a katliolikus elvek­
nek ellenére az áldásmegtagadást azon v egy es házasságoknál, mel­
ly ek ben a gyermekeknek katliolikus bitben való neveltetése bizto­
sítva nincs, törvény sértésnek tartotta volna, sőt felhozta az ellen­
kezőnek bizonyítására Poroszországnak példáját, a hol noha pro­
testáns vallás az uralkodó, mégsem tekintetik most már sérelem­
nek az áldásmegtagadás a fen forgó ügyben. Reményiem rövid na­
pok múlva kezemhez fog kerülni az említett táhlahiró urnák fontos 
beszédje, és ha a tudósító ezen rövid észrevételemet helybe nem 
hagyná ; annak tartalmából fogom felvilágosítani. — A mi az in­
gerültséget illeti nem lehet ugyan állítani, hogy ne lett volna, de­
hogy mégis nagyobbnak ne vétessék mint x olt; kény telen v agyok 
ebben is azon felUlágilást tenni; hogy ez csak annyiból történt, 
hogy sokan kívántak szólald, és némellyek egyiket, mások mási­
kat kívánták hallani, s e végre a szólni kívánók neveit hangosan 
kiáltozák. — (Foly tatása következik.)

Trencsény, mart.l4.jan. 28án tartatott kisgyiilés alkalma­
kor elölegesen az ujonezok ujrend szerinti állításának megkez­
dése febr. ltjára hataroztatott. Majd az első alispán, s elnök urfel- 
állván előterjesztette, hogy miután Sznezsniczky Károly cs. kir. fő­
hadnagy Sándor orosz császár ezredéből, és hadfogadói kormány­
zó innak e megy ében töltölt liz év i mulatósa után az ezredhez le­
endő v isszahív atása, és igy e megy ébőli költözése tudomására esett 
volna: az egész mulatási idő alatt a polgári karhoz mutatott szí­
vessége, és barátsága elismérésének jeléül ő excellencziája főispán! 
helytartó ur annak ülnökké leendő kinevezése eránt meg kéressék. 
Az egy begyültKK. és RR. az előterjesztés helyes, és igazságos vol­
táról öntapasztalatuknál fogva meggyőződve lévén a tisztelt főhad­
nagy urnák egész évtized által erántok kimutatott szívességét, ba­
rátságát és tiszteletét, úgy az egész polgár rendhez kitüntetett nyá- 

I jasságát méltányolva, oda nyilatkoztak: hogy miután méltókig őt 
jutalmazni képesek nem lennének, a kitelhető! azonban tenni ki-
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várniuk , ó vxrellenezia jat foispány i hely tartót azcránt határozták 
megkérendónek, hogy a nevezett, s tolok már is hiicsuzóban lévő 
Sznezsniczky Károly főhadnagy urat a megye ülnökévé kinevezni 
kegyeskedjék. — De hagy menjünk az ujonczok állítására vissza. 
Az erőszakos lógdozás alacsony ságát átlátván a haza, hely éhe sors­
húzást rendelt, meily »elfogva összeírás utján az alkamas legény' 
koronás fejedelmünk, s hazánk szolgálatába héavattatnék. Deli ter­
metű legényeket láttunk behozatni a falukból, s a megtartatoltak azon­
nal vígan öltötték magokra az egyenruhát, vágy váll erősen a tiz 
évi törvény es szolgálat után. Ezen állításnak mart. (ián az alsójárás­
ban vége szakadván, a megy e más részeiben kívánt sikerrel megy 
végbe. — Örömmel valánk jelen a nem rég bevégzett helybeli kir. 
tanoda ifjúságának első félévi próbatételein, valamint a magyar le­
ány nevelőintezetein , s a szentelt fáradság mindenütt a teljes meg- 
elégiilést aratá.— Azon hiány t, meily a tanodákban czélszerü ma­
gyar auctor köny \ nek nem létezetét panaszolhatja elegendően ki­
pótolni játszanak némely tannokok, kik a magy ar classicusokból 
kiszedni tudják mind azt mi szép, nii tiszta, mi erényes, mi épü­
letes és serdülő ifjúságnak való, s meily etaztán magy arázásul tanultat- 
nak velők. X annak kik a kötött beszédíiek közül Berzsenyit, kik V er­
seghy t, v. X irágot az ifjúság kezébe ajánlják, de ha ajánlják is nem lát­
szanak tudni, hogy vegy esleg fakadó bimbóinknak nem való. Minden 
csiklandós kifejezéseknek táxul kell lenni az ifjúságnak elő adandó 
müvektől. Keresztül futva amúgy . classicusokon találunk imitt amott 
elhintve míihefüzött erény koszorú szép virágot, találunk remeket, 
távol lévőt a halinger métely étől. Szerintünk nem csak az érintett 
classicusokhan tűnnek elő az erkülcsiséget, s józan tudományosságot 
tükröző darabok, hanem némuliy zsebkönyvekben is. X’alóban di­
cséretükre válik B. (i X. uraknak azon ipar szülte gyűjtemény ük, 
meily ben a költeszi kepék foglaltatnak, s a válogatott költőknek 
remekjeit közük, festvén a hajnalt, az eget, fiapot, holdat, csilla­
gokat, alkonyt, éjt, föllegeket, vilhart, és időt. Ezen képekből 
valljon nem czélszerü e az ifjúság növelésére, i. A. az 1833ik éviura- 
nianak 14ik lapján olvasható odaja a hajnalhoz ? mellyben munkára 
buzdittatik az ember az előhozott példák pontosságától s örömre 
gerjed a természet adomány a megtekintése erejétől. Berzseny i mun­
káiban jeles „a Magy arokhoz“ irt ódája, szép és tiszta zengedezésc 
a Múzsához valamint ajánlásra méltó „az osztályrésze“; Kisfaludy 
Károly mikor Erzsébetet fájdalmába hely hezteti; valóban tetszésre 
méltó. Hlyeket bizton adhatni elő bizton tanulhatni, kivetkőztetve 
a görényüktől Továbbá Ilévay nak munkáiban is találtatnak az if­
júságnak ajánlható darabok, kivált mikora természetet festi, be­
lőle szinte lehetne tanuságosokat, s épületeseket kiszedni. Átláhatja 
kiki, hogy a meily' faunok magyar auctor hiánányában czélszerü 
darabot előadni akar, annak az nem kis fáradságába kerül. Felszó- 
litatik tehát a m. tudós társaság hogy bölcs előlátásánál fogva hat­
hatós erejét illy étén könyvek kiadására fordítsa, s használjon a tu­
domány osság ezen jeles ágában is a nevelő intézeteknek, minthogy 
a latin classicusok fordításával eredeti magy ar gondolatokat nem te­
remthet senki. — Időjárásunk melly el fagy s hó zordonná tőn múlt 
hónap végén annyira meglágyult volt, hogy egész vidék élveszté 
téli képét, s most már csendes, s meleg derült napok jellemzik őtet. 
A meg rongált hídnak kiigazításához tüzesen fogtak s egynéhány 
nap múlva ismét helyre álland a vágontuliakkali kényelmest) köz­
lekedés, mellyet januariusban a jégnek megindulása meggátolt. A 
megy ei közgyűlés tartása mart. 29ére van kitűzve. Ekkor az or­
szágszerte zsibongó vegy es házasság kény es ügye is szőnyegre 
hozatni fog.

Pécs, mart. 14. Baranyába is végére jár az ujonezoknak sor­
sozása , különösen a hegy hátijárásban vége lett; e járásról méltó­
nak találám az említést; mert az ujonezoknak Pécsre lett bekésér- 
tetésének díszes és kitűnő ünnepélye a köztudomást megérdemli. 
Ugyanis, a már említett járásban akiküldöttség elnöke tettes Gür- 
csönyi s orahoviczai Mihalovics Imre táblabiró ur— ki már több 
hírlapokban, mint a közjónak serény előmozdítója, ások viszál­
lyal küzdő pécsi nemzeti szinészség fáradhatatlan pártolója, és ol­
talma, derék honfinak elismertemén — a járásbeli szolgabiróval t. 
Horváth József, Szentiványi Dániel és Ország Lajos esküdt urak­
kal értekezve, az ujonezokat, — leikeikben jó kedvet, a király 
s haza szolgálatában fáradhatatlan készséget ébrezteni kív ánván, 
nem sajnálv a magatói a költséget — egyszerre legnagy obb ünnepé­
lyei bevezetni határozta. Megtörténtek a czélerányos rendelések. 
Az elnök ur Pécs városa polgár jainak mind törökzenéjét, mind trom- 
hitássait felfogadván, az ujonczok elfogadására és bekésértésére a 
város végére kirendelte. Délután negy edfél órakor a mozsarak dur- 
ronásai jelt adának , hogy a haza oltárára szentelt marsfiai érke­
zetniük. Erre a v áros lakosinak egy része házaikat elhagy v án a sza­
badra, másik a főutezai házak ablakira tolonga. Négy óra után el­
kezdődött. a pompás vonal: elől lovagiának a nemes megye kato­
nái , azután 16 magyar legény ugyan lovon , nemzeti lobogókkal, 
és olly' szinti salangokkal ékeskedve, az uradalmi kasznár, és a 
hajdúk, a rendfentartásara ügyelők, a vonal mellett, lovagiának. 
Most érkeze az elnök ur, a had fogadó kapitánnyal díszes, és pom­
pás 4 lov as hintájában, ezt követők az elnök urnák ugy'an négy' 
lovas fényes két hintaji, mellyekhen a járásbeli szolgabiró és esküdt 
mák ültének; ezekutan sok minden renden lévő urak, uraságok, 
katona tisztek, díszes kocsi jókban , e nemzeti ünnepet jelenlétek­

kel hatoshá teendők. Ezen pompás kocsiknak titánná a város pol­
gárjainak törökzenéje, titánná 20 itjoncz a helység elojáróival, 20 
négy válogatott lov akkal vont szekéren a szekereket kel lobogó, és 
nemzeti szinti salangok ékesitték, ezekutan a polgári v atlaszok trom­
bitásai. Az egész vonal úgy vala felosztva, hogy minden 20szekér 
után más zene, és minden lOik után két dudás. Midőn a polgári 
érdemmel dús elnök kocsijában a nemzeti casinóhoz érkeze; az 
egész néptömegtől harsány éljen kiáltással fogadtaték: és mint haj­
dan a göröghaza érdemteljes polgárjait, a közjót előmozdító hon­
fiait polgári érdem koszorúval örökítő, itt is zöld koszorúk rüppe- 
nének a lelkeshazafira. — Miglen a 200 négylovas szekér a legjobb, 
legszebb rendben elvonnia 1 /t óra kelle. Vidám arczal, s üröm­
iéivé valónak ujonczaink. A sok éljen kiáltás a különbfele zenék a 
tömérdek lobogók nemcsak az tijonczokban, hanem városi lakó­
inkban is örömérzést hájoia. Az ujonczok számára ugyan a tisztelt 
elnök ur 20 akó bort adván, az amúgy is eleven kedvet, tökéle­
tes örömzajra emelte. Felejthetetlen lészen ezen ünnep városunk­
ban , és valahányszor erről emlékezni fogunk, mint annyiszor t. 
Mihalovics Imre táblabiró urnák dicsért hazafiuságát fogja az em­
lék, kebleinkben újra előteremteni. Éljen a szépnek, s jónak lelkes 
pártolója!!

Erdély i r. catli. püspök, cs. kir. status és érd. fokorm. taná­
csos sál. tusnádi Kovács Miklós ur o nmlga, ki már ezelőtt négy 
év v el két székely fitt katonai kiképezésére a kezdiv ásárhely i katli. 
nevelőintézetben két helyet 10 ezer r.forinttal, megint három év­
vel ezelőtt az érd. r. catli. növ endékpapság számára Károly fejérvárt 
két bölcselkedési tanitószéket 25 ezer rftal alapira, most újból 0250 
váltó rft alapítvány t méltóztatott tenni, meily nek kamatjából a nagy 
szeheni apáczák leány nev elő intézetében egy székely születésű leány 
neveltessék, hogy igy erkölcsi s értelmi fejlődésére alkalom nytij- 
tatván, az any ai fontos hivatás czélszerü bétőltésére képessé tétes­
sék. Köszönet a sok érdemű alapitónak: áldás kísérje becses életét!

A ma végre jutott józsefnapi sokadalom hazai termékink kö­
zépárára nézve követkézé arány t tüntetett elő: timsó(fehér) mázs. 
6 fr. 30 kr., ánizsé II —16 fr., paly inka (gabona) közüns. akója ti 
—7 fr.; erősbnek foka 17—19 kr., seprőpály inka akója 8—9 fr., 
bánsági szilv apály inkáé 10—12 fr. szercmié 12 fr.; 32—35 fokit 
borszesz foka 20—24 kr.; körösbogár (természeti) fontja l fr. 24 kr. 
— 1 fr. 30 kr., toll mázs., ágy i fosztatlaué 13—68 fr.; foszlotté 30 
—110 Fr., pehelyé 90—140 fr.; íróitól ezre 1 fr. 36 kr.; bőr párja, 
borjúé 2 fr. 24 kr.—4 fr.; birkáé 1 fr. 30 kr. — 2 fr.; magyarjuké 1 fr. 
20 kr.— 1 fr. 50 kr.: bárány bőré 48 kr.— 1 fr. 12 kr.;gida-v . gödölye­
bőré 48 kr.—1 fr. 50. kr., ny tilhnr száza 18—22 fr.; ökörbőr párja 
17 fr. 36 kr.—26 fr.; tehéné 12—16fr. 48kr., lóé 4—5fr., kömény mag 
mázs. 7 fr. 30 kr.—9 fr. sárgitófáé 3 fr. 30 kr.—4 fr. 30 kr.., gabona 
pozs. m., bánsági tisztabuzáé 2 fr. 1 ‘2 kr.—2fr. 16 kr.; másv idékié 
2 fr. 8kr.—2 fr. 24 kr., kétszeresé j fr. 40 kr.—1 fr. 48 kr., rozsé 
1 fr. 40kr.—1 fr. 42 kr., árpáé 1 fr. 20 kr.,— 1 fr. 24 kr.; zabé 1 fr. 
4 kr.— 1 fr. 8 kr.; kukoriczáé 1 fr. 20 kr. — 24 kr.: rongy mázs. kö­
zönségesé 2—3 fr. johbféleé 3 fr. 24 kr. — 7 liv, kenderé, apatini 
gercbenzetté 20—34 fr., nem gerebenz. 8—10.; mézé, bánsági fe­
héré Ki —17 fr.; sárgáé 14—15 fr., barnáé 12— I 4 fr.; rozsny aié 20l‘r.; 
szarv (szarvasé) száza 44—45 fr.; ököré 26—34 fr.; bivaly é 28— 
30fr.; tehéné 12—14 fr.; szarv csúcsé 5—10 fr.; marhaköröm ezre 
5fr. 30 kr.—6 fr.; gubács ó másodrendű köble ( 120 fontjáv al 9— 
10 fr. 30 kr.; uj elsőrendűé 13 —14 fr.;olasz-kapor (Fenchel) mázs. 
16—18 fr., asztaloséin vé 24—26 fr., olajé, vadrepczéból 17 1 7 fr.
15 kr. v etett repczébiil 18—18 fr. 15 kr., tisztázotté 19 fr. 30 kr.— 
20 fr. 30 kr.; lenolajé 17fr. 30 kr.—18 fr.; kenderolajé 17—17 fr. 
!ökr., haintizsiré, illyriai 11 fá„ fehéré 9fr.45kr.—10 fr.; kékesé 
8 fr. 30 kr.—9fr., kéké 8 fr. 6 kr.—8fr. 24 kr.; lószőré, főzötté és 
fonotté 40—54 fr.; nyers hosszúé 58—75 fr.; röv idé 32—36 fr.; 
Inczernáé 18—22 fr.; stájer ióherré 22 fr.; vadsáfrányé 32—34 fr.: 
gyapjú: egynyir. fino-mé 72—85 fr.; középf. 44 — 68 fr.: közöns. 30 
—40 fr. kétnyir. téli linómé 48—55 fr. középf. 36—46 fr.; közöns 
26—32 fr.; nyári finomé48—56 fr; középf. 40—47 fr.: közöns. 28 
—38 fr.; bárányé 50—110 fr.; bőrriil ny írotté 46—75 fr.; timár- 
gy apjué 30—40 fr.: bánsági kézzel mosott zigaráé32—36 fr.; kézzel 
mosott magyarfürtösé 30—31 fr.; feketeé 16—25 fr.: zsíré 16 fr. 30 
kr.—18 fr.; szappané szegedi 12 fr. 48 kr.;—14 fr, 24 kr.; fekete sze­
gedié 14fr.: finom sziksóé 13fr.; közöns. 10—10fr. 30kr.; dohányé 
debrői I rend. 14—20 fr.; másodr. 9—12 fr.: harmadr. 6 — 7 f.;(de- 
breczentáji nem volt); pécsi elsőr. 7—ö fr.: másodr. 5—6 fr ; sze­
gedi elsőr. 10—14 fr.; másokr. 6 —9 fr,: harmadr. 5—6 fr.:tiszamcl- 
lékié 6—15 fr.; fagygyué, olvasztott 19 fr. 30 kr.—21 fr. 30 kr.; 
tömlőbelié 20 fr. 42 kr. — 21 fr. viaszé rozsnyai és bánságié 82 fr; 
54 kr.; bor, tokaji átalagja 50—120 fr.; ménesi akója 28—60 fr.; 
budái ó v eresé 6—12 fr.; újé 2 fr. 30 kr.— 8 fr. 40 kr. budai fe­
hér óé 5—8 fr.; újé 3—3 fr. 30 kr.: pesti kőbányai óé 6—10 fr.; 
újé 3—3 fr. 30 kr.: hegy ei veres és fehér óé 6—20 fr.; újé 3—4 
fr. 30kr.; sikfühli fehér és vörösé 2 fr. 30kr., borkő (fehér) mázs 
15—17 fr., vörösé 13—44 fr. 30kr.; alcana-gyükeré 5 fr. 48k-.— 
6 fr.; aszuszilvaé7—7 fr. 30 kr.Öszszehasonlitván evásári középárt 
a múlt novemberi szabadalmával, kitűnik: hogy akkorihoz képest 
most ámbár emelkedett: borjú és birkabőr, sárgitófa, jobbféle rongy 
méz, ökör és tehénszarv, és szarvcsus, uj gubacs, mindennemű 
repeze és lenolaj, minden osztályú hamuszir, az egynyi-

í-.i- .. Hőstül» . . ---— —



g\ ,ij/jii s Irtai mázsánkint, Jit) ir. ko/.íins. linóin J 
Ili d , Irar.un r 5 lilal , ImvviiliiN irottv itiil JO frig» tiinarg) a|ijih‘ 

I I rl.i’l, mag) nig) a|ijuu I Hal, ft-la;to l'iii tg\a|*juó J—7 Irtai, szik- 
so , ilultn i visor. tlolumx 2 frig, |»t;«;si 1 I rig , \ iasz !l I rig, lu*g) i 
u os nj bin nk, os alcana on osgv ökör; — csökkentek jioilig; gabo- 
n.ijfuh inka, loll os jieliel) -mag) ar jnlihör, it) ullnír, száza JO Írttal,
likőr- lobon os lóbor, asztaloson) \ , minden fajú lószűr, Jn) ir. toli 
linóm g\ a|iju mazs. í írttal, zsíró ‘2 Írttal, szajijiau s a dohán) min* 
dón alantabb fajaival egv iilf a lag) gyű is. Mint bog) pedig a vizi 
közlekedés meg nem n) illa, az utak roszaság.i, sok bolyon azon háziig 
I,allűr szaru) alia, mintha a Duna árja Pestet ujdoii kiöntéssel le­
it, egeim-, s mi legfőbb , a boszszas zordon tél miatt kifogyott 
s méregdrágám szökkent lakarinaii) es ponzsiikseg oil) g) v i vi­
dékit hoza sok,tilalmunkra, nem rsudálbatni, ha agyár- os kezmii-

\ek is lóba \ agy open semmi keletűek voltak. Sok beli vásárun­
kat népesítitek tapasztaltuk , mini e rideg mostoha Józsefit. Nagy 
réssint jövevény árosak úti költségűiét is alig voltak eladásaikból 
füdüzni képesek. Ezekhez s a körülményekhez képest türbetöleg 
is alig keltek a pamut és gyapjúszövetek.

kötelez. 1 ()(",%; 4 /.eles stat. 
1834-diki stat. költs. —;

Heuzfnlyaniut: Becs mart. 20kdn: öpcles stat. 
kötelez, fi'.); 3petes stat. kötelez. —;
1839ki stat.költs. 279'{1(i; 2'|4petcs l.éesvarosi bankokot. bank-

Gakonaár: Pesten, mart.23án pesti inérűjeváltógarasban : tisztáim/.« ISO -Kiá 
kétszeres 150—140: rozs 134—125; árpa 112—105; zabíM)— 8j; knkoricza 
120—115; köles — ; köleskása —.

Hildái lultérin: mart. 20nn : 4.8. 71. 39. 88.
Dnnaviza/lás: mart. 24én ll1 6 •* •

33.

Ilirxlil Vilmos
( Ielhiteti igazituttt-

I) 9111 l j, i<lék s•/. kir. xárosa polgári tör­
vényszékének előadása szerint Hirsehl I ilmos es 
llax'i.l kel,ívbeli kereskedők ellen bíróikig elren­
delt esődtilel kiizönsvgesitése nemelly hazai hir- 
lapokbaii a x ezelek nexnek ,. // i r s r /," hibás ki- 
leielexel eszközöltetvén, ezen bika, az illető 
leieknek kívánságára, es ez által történhető kár­
nak elmell(ízesére , a tol)o éxi 29t> és 3043 szá­
mok alatt xégre baj toll országos híresztelésekre 
bixalko/.x.i ezennel niegigazitattoi rendeltetik.

Vasvári János
rsődüleli pere.

I I 9131. Zala vármegye polgári törvényszéke keh- 
lefieli keszlbelv i in adatomnak,mint az ottan elhalá- 
lozolt ifjabb néhai / in rar i J a nos árx á i törvényes 
condi iselójének az báni lel felfedezésére, hogy az 
orvakra a szőlőik ólán maradott érteket a rajta lévő 
szenvedő adosr.gok tol haladnák . az árvák ér­
teke ellen követelést támasztó hitelezők csödperet 
elrendelxen , annak zala-egers/.egi mx árosban lel- 
vetelere s a hitelezők megjelenésére f. e npnl 
tni 21 ik unitiul országos híreszteléssel, es azon 
nyiliaiiilással tnzle ki, hogy ezen határnapra a hi­
telező* követeléseiknek minden bizonyít vány ok kai 
ellát, a leendő belózoiiy itasara törv ényszéké elolt 
megjelenni tels/ollilissanak. Az érték ideig leni 
gondnokának Fekete János keszthelyi uradalmi tisz- 
tartot. pergondnoknak pedig Ilói vatb (íyörgy iigy- 
x tseli I rendelve».

Ilaplság János
elírni csőd.

2) Só-'tö Tolnai,legye törvényszéke keblebeli 
Unlilsuk../ inog paksi esiszmadiamester hitelezőinek 
S z e k s z á r d o n tartandó törvényszéke elolt 
leendő megjelenésére és jogainak törvényes 
vedló-ére /-,/y„ esztendő április Sdik napját ha­
táridőül országos hirdetés mellett kitűzvén — per- 
l/onclviselővé llarhacsy Klek tiszteletbeli alíigvészét 
— tömeg kezellőve pedig nemes Tóth .Iános paksi 
uradalmi gazdasági tisztet nevezte ki.

vételére fed sz.Győrgyhó 2Pdika határnapul lüze- 
Ieteti ki. Mellyen mindnyáján,kik a csődületi tömeg­
ből bar melly jog ezimmel valamit követelnek, ezen 
kerületi törvényes táblának sz. kir. Nagy-Szó to­
llat li városában tartandó összeillésen kereseljeiket 
szükséges bizony it vány ok kai gyámul ih a ok vei el­
lenül beadni köleleztettnck. ______ _

Bessenyey János örökösi
hitelezőinek meghivásu.

3) Zalait1 egyének polgári törvényszéke keblebeli 
legközelebb elhalt néhai . Bessenyei János Ijd,lá­
bbá jónak , örökösi állal felfedeztetett adósságok­
kal terhelt hátrahagyott tömege ellen csődületipert 
megnyitallni elhatározván, a hitelezőknek törvény­
széke mint illető törvényes biróság előtti megjele­
nésekre zala egerszeghi megyebeli m.városba Julyő 
éri íz. György hő 21 napját tűzte ki; ideiglen ér­
ték gondviselőnek Mvrvaries János —penigyelonek 
pedig Légmán Klek táblai,iráit egyébként bites 
ügyészeket rendelvén. A törvény értelménél fogva 
felszállttal Inak minden hitelezők , kik ezen eladó­
sodott értéktömeg ellen valamelly követelést tá­
masztanak . hogy a kitűzött .< országszerte kihir­
detett halár napta követeléseiket szükséges okle­
velekkel gyámolilva elmulhallaniil beadjak.

I keh­

it illlcr János
hitelezőinek meghívása.

3) Pest sz. kir. városa törvényszéke miután I 
leheli kefekol öntést er lli/lter Jiínoi fizetésbeli tehe­
tetlenségét maga kijelentette volna, annak javait hit 
alatt leendő felfedeztetés szerint bit ói zár alá vétet­
vén. a megbukott tömeg gondviselésére a helyben lé­
vő hitelezők ajánlásánál fogva Kimer Kidéit per- 
íigyelővé pedig II,éli Kridrik bites ügyvédet az 1840 
évi 22 töv vény czii.k ben elősoroltak hoz képest ne­
vezi e ki. a hitelezők összehívására s a esődpör meg­
indítására folyó ed április 20 .napját országszerte 
törvényes védóvási hireszteltelés mellett tűzte ki.

Péeliy Ferenc*
ellenil lőd igazítani.

2) 8823. Iliharmegye polgári pereke t ítélő tör-
v city széké legközelebbi hivatalos jelentésében azt ad­
ván elő: hogy általa es. kir. kamarás l’ecli/ b'erenrz 
hitelezőinek limit évi december hó 9crnl 77ti tu 
lajiioo szama alatt biróilag nyitatni rendelt esőilii 
let kihirdetésébe, melly an. mlgii kir. helytartó 
tanars utján 101:10 ,<l(, szám alatt a hazai hírla­
pukban országszerte kiizliub,mássá letetett, . . S e m- 
zeti r j s a g ■1 ez inni hazai hírlap óik számába 
azon hiba csns/.ntt hé, mintha nemcsak maga Pv- 
c hy Kerenez. hanem neje b. Kries Kranriska ellen 
is rsiidlet volna határozva , holott az érintett me­
gye hivatalos jelentéséiül nyilvános volna az. 
hogy az érdeklőit estid egyenest b. Fries Kran- 
eiska kérelmére . de nem ellene — hanem egye­
did nevezett férjé ellen rendelletett inegny itatni. 
a mint az., az, illető kegyes kör-intézvényekben 
is fennel,b hivatkozott szám alatt a szerint hin or­
szágszerte kihirdetetve. Kz.en hibás híresztelés te­
lítő. a mennyiben az. gyanítliatoiag más ezimii hazai 
hírlapokban is véletlenül he csúszott volna, mint­
hogy az a folyamodó Peeliy Kerenezné nyilvános 
kárát maga nlan vonzaná. a maga ólján minél elölik 
v issza huzattal ni. megszűntein», és a csődnek egye­
dül férje ellen telt irányozásárol a közönséget ér- 
t esilel ni felsőid,i kegyest, meghagyásból rendelletik

llvncze Isi ván.
hitelezőtnek inegh ivárni.

3) Heneze lilrini Nyit,a varmegye volt alapít­
ványi |opénzt arm,ka rsődiileli perének elitélese a 
legfelsőbb helynek f. 18 Hl év i sz. (íyörgy hava 
23áiI 5728 szám alatt kell kegyelmes kir. rende­
leté által a dunáninneni kernleli törvényes táblá­
nak I,íróságára hizatallvan. ennek következtében 
f. 184(1 évi 22dik trz.ikkelynek értelme szét int s 
az. illető hitelezők kivonatához, képest Ghyczy 
Vgoston tettes ns Xyilra tát megyének alszolga- 
I,irája ideiglcni tömeggondnokká — Jablanrzay 
sigmnnd pétiig pcriigyclővé nevezteti vén,ugyan ezen 
csődület he avatkozni .-zandekozo feleknek öszsz.ejö-

.Xr/ainalili T r a 11 ti c I -

Király Jóséi*
fiiszerei lereikedő hitelezőinek csődülete.

1) Debrecz.cn sz. kir. vsa törvényszéke keblebeli 
fűszeres kereskedő Airály Jősefnek törvényszéké 
előtt lelt azon nyilatkozására : hogy ellene lódult 
hitelezőinek rögtöni',s kielégítésére magát lehetet­
lennek érezvén , hitelezőinek hálorságositása és 
törvényes kielégítése végett a majd megindí­
tandó csődül éti per felvételéig is — kereske­
dését — és minden egyéb vagyonbéli értékét 
hirói zár alá vétet tni kívánná 5 csődületet biróilag 
meghatározván, a per felvételének határidejéül 
Julyő esztendei májul 10 napját tűzte ki. Egy­
szersmind a helybeli hitelezők jóváhagyása mel­
lett , a megbukott tömeg ideiglcni gondnokának 
helybeli fűszeres kereskedő Sarkady Keren,"zet, 
perügyelónek pedig hites ügyvéd Komlósy Imrét 
a már kitűzőit határnapnak szokott móddal ország­
szerte eszliözlendó hireszteltetése mellett ne­
vezte ki.

Polák János
h it elező inek meg A Ívűin.

I) Baranyainegye polgári törvényszéke vagyoná­
ban megbukott Ihdnk János mohácsi mészárszék 
árendás hitelezőinek sz. kir. Pécs városában j.e. 
májúi 13an tartandó törvényszékén csődület, meg­
nyitását elrendelvén: perügyelónek Radenivs Ke­
renez Ibi rőt és hites ügyészt, ideigleni tön,eggond- 
vlseiének pedig Itaisz Dániel szhirót azon nyi­
latkozással nevezte ki, hogy mindazok, kik a 
csődtömegből bár mellv jogezimmel valamit kö­
vetelnek, a kitűzött határidőre keresetüket szüksé­
ges bizonyítványokkal gyámolilva ok vetet len be­
adják, később beadandó követeléseiknek hely 
nem adatván. _____________

Sillyc Ferenc*
hitelezőinek összehívása

1 I Bihar,negye polgári pereket itelő törvényszé­
ké keblebeli nagyváradi kereskedő ns. Sillye be­
lenez ellen, kinek törvényszéke elibe bemutatott 
hiteles adatok szerint fizetési tehetetlensége meg- 
valósodott, csődületet határozván s javait bírói zár 
alá vétetvén, azok gondnokává Malta Jánost —- 
perügyelővé pedig Fekete Kerenez tiszti ügyvéd­
jét nevezte ki, — a hitelezőknek törvényszéke

elolt leendő megjelenésére folyó ed május 21dik 
napját kitűzvén, azt, — azon országszerte kö­
zönségessé tétetni rendelte, — hogy az ideig a 
hitelezők bár mi Ily jógii követeléseiket bizonyít­
ványokkal gyámolilva adják hó , — különben a 
később beadandó követelések ezen csódperben el 
nem fogadtattunk.

Horváth Isi van
elleni esőd.

1) Békés vgyc Vsődiileti pereket vizsgáin tör­
vényszéke gyulai lakos, es .szőrszált,,mester ifjú 
Horváth 1st can és annak hitvese Csonki, Jozefa 
ellen miután azoknak li/etcs: tehetetlensége tör­
vényszéke elolt hémulatott tartozási jegyzőkből, 
és a meglmkoltaknak ön szóbeli nyilatkozásából 
is világosáéra j»lt volna: az 1840 évi 22 lör- 
vényczikkely értelmében csődületet biróilag elha­
tározván , —a hitelezőknek öszveji,vételére f e. 
május 25 napját tűzte ki — s az érintett törvény- 
czíkkely I I §sa rendeleté szerint a megjelenen­
dő hitelezők meghallgatásával az ideigleni pergond­
nok, és perügyelőnek kinevezését február 29én, az 
adós követelési és tartozási alapuljanak hit alatti 
felfedezését pedig f. e. május 25én tartandó tör­
vényszékeire elhatározván ; egyszersmind ebbéli 
intézkedését országszerte a hírlapokban mindenki­
nek jogai véd lése végeit kiliireszteltettni rendelte.

h H elező i/tek 111 cg h ivat a.
1J Pécs sz. kir. városa törvényszéke keblebeli la­
kos ns özvegy K/o/ineharic/i született Itinner 
Theresia asszony vagyonának értéke minden 
»dóságainak kiűzetésére elegendő nem lévén; az 
ő hitelezőinek öszvehlvása s követelések bebizonyí­
tása végett e. J. 1841 évi május ‘17ik napját határ 
időül kitűzvén, — ideigleni tömeggondnokká Pat- 
kovits Kerdinánd tanácsnokot, — perügyelővé pe­
dig Árvay Ignácz tiszti alügyészét nevezte ki — s 
a kitűzött határnapot törvényes óvásuk mellett or­
szágszerte kihireszteltettui rendelte.

Bajchy György
hitelezőinek összehívása.

1) Hont. vármegye polgári törvényszéke néhai 
llajchy György Szász Kolnirg hg. uradalmi ügy­
védjének hátrahagyott vagyonára , miután annak 
összeírására kiküldött sz.Imájának hivatalos tudó­
sítása szerint, az értékben! fogyatkozás megvaló­
sult volna, csődületet rendelvén, a hitelezők ösz- 
szcseregléwére J.e .ja ni as 8 ik napját tűzte ki határ- 
döiil: perügyelővé Gyiirky Kdváril tiszti alügyészét, 
s tömeggondnokává Szent-Királyi László sz hi ra­
ját nevezvén ki; —egyszersmind a határnapot olly 
figyelmeztetéssel országszerte kihirdetettül rendel­
te: hogy a tömegen követelést támasztó lillele- 
zők »kitűzött határnaptól számítandó harmadnap abut 
próbáik előadására ok vetetlenül felszoiitassanak.

Ilaberl Ferenc*.
elleni esőd.

1J T, ns. Posony vmegye törvényszéke ériekében 
megbukott linkért Ferenc z malaczkai volt salé­
trom főző hitelezői ellen detrekői uriszék előtt meg­
indítandó üszvehivó pernek felvételére f 1841 évi 
janius 'it'ikél szakin ki határnapul.

Hirdetmény.
3) A nagyméltóságú királyi udvari magyar 
Kincstár részéről hirdet)étik : hogy folyó évi pün­
kösd hó 5én Tarczalon. a kincstári tiszttartói lakban 
243 gönczi hordó 1840ik évi termésű tarczali, és 
49 gönczi hordó, részint 1S38ik évi, részint pedig 
szinte ISlOik termésű majorsági folesvai közönsé­
ges ht.rok köz-árverés útján kész pénzért elfognak 
adatni. Melly árverésre minden t. ez. venni szán- 
dékozók ezennel meghivatnak. (3)

Bérbe adandó puszta
3) Heves vármegyében Zagyva mentiben , 1112 
órányira Szolnokiul fekvő és liékással határos sz. 
Iványi puszta, melly 2100 holdat foglal magában, 
jutalmas feltételek mellett 12 évre bérbe adan­
dó — értekezhetni eránta Pesten seiiiinariuni té­
ren .‘114. szám alatti házban lakó Máltyus János , 
k, tart. biztosnál. (3J

I* 11 r o / tj i In tiiivet, ralósát/os 1111 goi v<is-sajton, nrtitfcza 453. szá/o.


